

两大企业提前停产“增白面粉”

不过库存的含增白剂面粉还能卖到5月底

文/片 本报记者 柳斌 实习生 李晓娜

距离5月1日面粉“禁白令”实施还有4天的时间,记者发现烟台市场上仍有不少增白面粉在售,但多数面粉商家已经不再购进含增白剂面粉。烟台市大型面粉企业也未雨绸缪,已经停产或做好停产准备,但是厂家库存面粉和市场没卖完的增白面粉还能再卖一个月。



超市里大部分是“无白面粉” 本报记者 柳斌 实习生 李晓娜摄

超市忙促销含增白剂面粉

虽然离5月1日的“禁白令”实行只有4天的时间,但是多数粮油店表现的都很淡定。记者在文化路农贸市场、大世界农贸市场和珠玑粮油批发市场看到,市场上仍然有不少增白面粉在售。

在大世界农贸市场一家面粉销售店,记者看到增白的面粉和无白面粉一起销售,含有增白剂的面粉仍然占有很大一部分比例。工作人员刘先生告

诉记者,现在每个品牌的面粉厂家都推出了一种或多种不含增白剂的面粉,但在种类上还是含有增白剂的面粉种类多。

在珠玑粮油批发市场,一家粮油店的工作人员告诉记者,他们家多数还是含有增白剂的面粉,明天开始要进一批不含增白剂的面粉,含有增白剂的面粉还要再卖一段时间。

与粮油店相比,超市早已沉不住气。面粉专区摆放的绝

大多数是无白面粉,含有增白剂的面粉只占了很少一部分。记者在大润发超市看到,面粉专区共摆放了15种面粉,其中不含增白剂的面粉占到了12种,只有3种是含有增白剂的面粉。工作人员告诉记者,为了响应禁白政策,超市方面早就做好了准备,部分不含增白剂的面粉还是新推出的。记者看到,家家悦等超市对添加增白剂的面粉搞起了促销。

两大面粉企业提前停产“增白面粉”

随着“禁白令”实施日期的临近,烟台市两大面粉企业已经逐步减少或停止了增白面粉的生产。

新烟面粉厂总经理王勃告诉记者,他们已经做好了禁白的准备,早在4月下旬就停止生产添加增白剂的面粉,面粉包装袋

也进行了更换,统一换为印有无任何添加剂的面粉袋。“就目前的库存和市场上的库存情况,新烟面粉还要再销售一个月,5月底能销售完。”王勃经理说。

在烟台市另一家大型面粉厂台华面粉厂,吕经理告诉记者,他们很早之前就制定了禁白

计划,无论是增白剂的添加量还是增白面粉的生产量上都在按照计划逐步减少。

“根据计划,4月28日将停止生产不含任何添加剂的面粉。”吕经理介绍说,他们目前的库存和市场库存面粉也将在市场销售近一个月的时间,5月下旬基本销售完毕。

天气转暖,冷饮迎来销售旺季

饮料减量不减价 雪糕干脆明着涨

本报4月27日讯(记者 孙芳芳 实习生 李梦瑶) 近日港城天气变暖,雪糕、饮料等冷饮逐渐迎来了销售的黄金季。近期上市不少饮料纷纷换上了新装,很多饮料变苗条了,但是价格并没有跟着降下来,一些品牌的雪糕则直接提高了售价。市民今年吃冷饮要多花钱了。

“本来以为只是换了包装,仔细一看才发现容量也减了。”27日上午,张女士在大润发附近一家零售店内买了一瓶康师傅“每日C系列”的橙汁饮品。张女士以前经常喝这种饮料,所以一拿到手上,就感觉和以前的有点不一样了。张女士告诉记者,她当时以为是买到了假饮料,但是店主执意说只是饮料换了包装而已。

张女士仔细一看,不光是包装换了,连容量也减了。“以前是500毫升,现在减到了450毫升,但是价格并没有下降,还是卖每瓶两块五。”

在南大街附近一家大型超市内,记者找到了跟张女士所说的那种饮料,销售人员告诉记者,最近这种饮料确实是换了包装。记

者看到,这家超市货架上摆放着满满的康师傅每日C系列饮品,包括橙汁饮品、红葡萄、水晶葡萄、水蜜桃等多种口味,这些饮品的外包装上都标明净含量450毫升,售价是每瓶2.5元。

随后,记者又来到了位于魁玉路附近的一家超市里。在这家超市里,记者发现康师傅每日C系列的新老两款饮品同时在销售,但是只有一个标签写着:“康师傅菠萝汁500毫升,2.5元。”随后,记者拿了容量相差50毫升的新老两款康师傅菠萝汁进行结账,结果都为每瓶2.5元。

对于这种“减量不减价”的行为,不少消费者表示反感。“经常喝这种饮料的人可能根本不会注意到容量减少了,商家的这种做法有些不地道啊。”市民张女士认为,商家通过换包装偷偷减少分量的行为让人感觉有些不舒服。“花同样的钱,买的东西却悄悄减量了。”正在市区一家超市内购买饮料的李先生也认为商家的做法不妥当。

记者了解到,不少冷饮明着涨起了价。27日上午,记者在市区



▲超市里的这款饮品已经减量成450毫升,但是标签还没来得及更换。本报记者 孙芳芳 摄

多家冷饮批发店了解到,蒙牛、伊利等品牌冷饮的价格,平均上涨约0.5元,市场的销售价也随之上涨0.5元至1元。

网购同款LED电视

比实体店便宜近两千元

本报4月27日讯(记者 孙芳芳 实习生 李梦瑶)

“五一”黄金周即将到来,卖场迎来了销售旺季,网上家电平台也迎来了一个销售高峰。“同样一款42寸的3D电视,在网上买竟然比卖场里要便宜近两千。”冲着2000元的差价,市民张女士最终通过网购为自己的新家添置了一台彩电。

同样一款彩电,网上和卖场的价格相差究竟有多大呢?记者选择了一款海信LED42XT39G3D电视,对其在网上和卖场的报价进行了对比。“这款电视在42寸电视当中属于高端产品,报价7500元,并且赠送两副眼镜。”在某家电网购平台上,商家给出了这样的报价。

随后,记者来到了市区苏宁、国美、五星等几家卖场了解这款电视的售价。“现在购买可以享受五一的优惠促销价,价格还是比较实惠的。”在几家卖场中,工作人员都承诺赠送两副眼镜,而给出的售价则在8999—9399元之间。粗略算

下来,同样一款电视网上的报价比卖场的售价最多便宜近两千元。

记者登陆了几家大型家电网购平台了解彩电的销售情况,在淘宝网影音电器频道,一款长虹LT32629一周内卖出了55台,一款创维32L05HR在一周内也卖出了44台。

也有不少消费者表示对于这种网购家电的行为持观望态度。“以前都是网购图书、衣服、化妆品什么的,家电还真没敢买。”市民孙女士认为,买彩电这种大家电还是到卖场里实地看一看摸一摸比较放心,不能光图眼前的便宜,家电的质量和售后服务也是很重要的。

记者在采访中了解到,苏宁、国美网上商城,各自都有售后服务人员,从而让消费者网上购物更放心。“网购平台主要是依托实体店的支持,网购的家电将和实体店中购买的家电享受同样的售后服务。”烟台苏宁电器市场策划部部长马金定表示。

中考将至学生补习忙

辅导班“加班”开课

本报4月27日讯(见习记者 肖云霞) 烟台中考将于6月13日开考,遍布于学校周围的课外补习班又热闹了起来,学生及学生家长都想在最后关头加把劲,不惜重金加入补习大军。

28日,记者在芝罘区南大街一写字楼大堂指示牌上看到3家课外辅导学校,学校纷纷打出“一对一辅导”、“中考冲刺”等标语。一家辅导学校负责人告诉记者,他们2009年注册开办“一加一”辅导机构,那时候整个烟台市不超过5家,短短两年时间,中小学课外辅导学校如雨后春笋般冒出来,仅仅南大街就有30多家,整个烟台市不少于50家,而且数量有增多的趋势。

“目前,前来补习的70%是初四的学生,因为马

上要面临中考,学生家长都希望自己的孩子能考的更好,所以我们的补习班也需要加班,原来只在周六和周日上课,现在周一至周五晚上也得给学生补课。”一家名辅导机构负责人王女士告诉记者。

记者咨询了几家辅导机构后得知,辅导班的价格由每小时80元到150元不等而且价格在不断上涨,与2009年相比,辅导价格已经上涨了一倍。初四学生家长曹女士介绍说,她的孩子上初四,现在每周末去上3个小时的课,每节课100元,一个月下来就是1300元。

烟台大学文经学院教育专家范老师则认为,能理解家长望子成龙的心情,但在临考前还减少学生的课外辅导时间,主要是把调解学生的心理压力放在首位,让学生轻松应考。

烟台将设村级监督员

监管农产品质量安全

本报4月27日讯(记者 李娜) 农产品质量安全一直备受市民关注。近日烟台市农业局召开全市农产品质量安全监管工作会议,强调农产品质量安全要有全程监管,烟台将在每一个村设立村级监督员。2011年全市将新认证“三品一标”农产品90个。

今年,烟台的农产品质量安全监管体系和检验检测体系将更加深入,不

仅在县成立农产品质量安全监管办公室,在乡镇设立农产品质量安全监管站,还将在村设立监督员。“烟台农产品质量安全面临新的机遇和挑战。”烟台市农业局总农艺师刘民晓说,要进一步建立健全农产品质量安全监管体系,积极探索建立农产品质量长效监管机制,建立完善农产品质量安全应急处置机制。